
 

 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ως Ανεξάρτητη Ριζοσπαστική Παρέμβαση ευχαριστούμε θερμά όλους και όλες που 
στήριξαν το ψηφοδέλτιο μας  στις εκλογές για αντιπροσώπους στην 95η Γενική Συνέλευση της ΔΟΕ. 
Το αποτέλεσμα δεν ήταν το επιθυμητό για την παράταξή μας, καθώς δεν εκλέξαμε αντιπρόσωπο. 
Η ΑΣΕ εξέλεξε τέσσερις αντιπροσώπους και η ΔΑΚΕ έναν.  

Για εμάς, όμως, ο συνδικαλισμός δεν μετριέται μόνο με έδρες και εκλογικούς συσχετισμούς. 
Οι εκλογές είναι ένας σταθμός και όχι το τέλος της διαδρομής. Συνεχίζουμε να παλεύουμε για 
έναν σύλλογο ζωντανό, δημοκρατικό και μαχητικό, με μαζικές Γενικές Συνελεύσεις, συλλογικές 
διαδικασίες και ενεργό συμμετοχή των συναδέλφων, απέναντι στις λογικές της ανάθεσης και της 
αδράνειας. 

Βρισκόμαστε σε μια περίοδο ιδιαίτερα κρίσιμη για την εκπαίδευση και συνολικά για τον 
κόσμο της εργασίας. Η κυβέρνηση, αξιοποιώντας το πλαίσιο της λιτότητας και των αντιλαϊκών 
αναδιαρθρώσεων, εντείνει την επίθεση στα δημόσια αγαθά, στα εργασιακά δικαιώματα και στις 
κοινωνικές κατακτήσεις. Η ακρίβεια, η στεγαστική κρίση, οι καθηλωμένοι μισθοί και η υποβάθμιση 
της δημόσιας παιδείας και υγείας διαμορφώνουν μια ολοένα πιο δύσκολη πραγματικότητα για 
τους εργαζόμενους. 

Στην εκπαίδευση η κατάσταση γίνεται όλο και πιο ασφυκτική. Οι μισθοί δεν καλύπτουν 
ούτε τις βασικές ανάγκες, οι νεοδιόριστοι και οι αναπληρωτές βρίσκονται αντιμέτωποι με τεράστια 
οικονομικά βάρη, ενώ η υποχρηματοδότηση, οι ελλείψεις προσωπικού, η εντατικοποίηση και η 
γραφειοκρατία υπονομεύουν καθημερινά τη λειτουργία των σχολείων. 

Την ίδια στιγμή προωθούνται η αξιολόγηση, η κατηγοριοποίηση και η 
εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης, ενώ το νέο πειθαρχικό πλαίσιο και οι διώξεις 
εκπαιδευτικών επιχειρούν να επιβάλουν ένα καθεστώς φόβου, σιωπής και πειθάρχησης. Θέλουν 
ένα σχολείο προσαρμοσμένο στις ανάγκες της αγοράς και εκπαιδευτικούς χωρίς φωνή και 
δικαιώματα. 

Παράλληλα, την ώρα που οι κοινωνικές ανάγκες πολλαπλασιάζονται, δισεκατομμύρια 
κατευθύνονται σε πολεμικούς εξοπλισμούς και στην οικονομία του πολέμου, ενώ η εμπλοκή της 
χώρας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και ανταγωνισμούς βαθαίνει. Την ώρα που λείπουν 
πόροι από την παιδεία, την υγεία και την κοινωνική προστασία, περισσεύουν για εξοπλισμούς 
και στρατιωτικές δεσμεύσεις. 

Απέναντι σε αυτή την πραγματικότητα, η απάντηση δεν μπορεί να είναι η αναμονή ούτε η 
ανάθεση. Η ιστορία του εργατικού και εκπαιδευτικού κινήματος έχει αποδείξει ότι οι 
κατακτήσεις κερδίζονται μόνο μέσα από συλλογικούς, μαζικούς και ανυποχώρητους αγώνες. 

Γι’ αυτό επιμένουμε στη σημασία των Γενικών Συνελεύσεων, της συλλογικής οργάνωσης 
και της ενεργού συμμετοχής των συναδέλφων. Πιστεύουμε ότι ο Σύλλογος αποτελεί το βασικό 
κύτταρο αγωνιστικής οργάνωσης, δημοκρατίας και διεκδίκησης, τον χώρο όπου οι εκπαιδευτικοί 
συζητούν, αποφασίζουν και καθορίζουν οι ίδιοι την πορεία των αγώνων τους. 

Ως ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ θα συνεχίσουμε να βρισκόμαστε στην πρώτη γραμμή των 
διεκδικήσεων για ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, μόνιμη και σταθερή εργασία, μαζικούς 
διορισμούς, υπεράσπιση της μονιμότητας, δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλα τα παιδιά, ενάντια 
στην αξιολόγηση, τις διώξεις, το νέο πειθαρχικό, την κατηγοριοποίηση και την εμπορευματοποίηση 
της εκπαίδευσης. 
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Θα συνεχίσουμε να υπερασπιζόμαστε την παιδαγωγική ελευθερία, τα συνδικαλιστικά 
δικαιώματα και το δικαίωμα των εκπαιδευτικών να αγωνίζονται συλλογικά χωρίς φόβο και 
εκβιασμούς. Θα συνεχίσουμε να συμβάλλουμε στην αγωνιστική ενότητα των εργαζομένων και 
στους κοινούς αγώνες για μισθούς, δημόσια αγαθά, δημοκρατικά δικαιώματα και αξιοπρεπή ζωή. 
Ο καθένας και η καθεμία κρίνεται στην καθημερινή δράση και πράξη. Ως Ανεξάρτητη Ριζοσπαστική 
Παρέμβαση ήμαστε και θα παραμείνουμε παρόντες σε όλες τις μικρές και μεγάλες μάχες του 
κλάδου. Με συνέπεια στις αρχές του ανεξάρτητου, ταξικού και ριζοσπαστικού συνδικαλισμού θα 
συνεχίσουμε να συμβάλλουμε στην οικοδόμηση ενός κινήματος που δεν θα συμβιβάζεται με τη 
φτώχεια, την υποβάθμιση της εκπαίδευσης και την περιστολή των δικαιωμάτων μας. 

Συνεχίζουμε. 
Γιατί μόνο οι συλλογικοί και ανυποχώρητοι αγώνες μπορούν να ανοίξουν δρόμους 
νίκης για τις ανάγκες, τα δικαιώματα και τη ζωή μας. 
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